

香港浸會大學教職員工會
Hong Kong Baptist University Faculty and Staff Union

團結 • Solidarity 自主 • Autonomy 公義 • Justice

工會通訊 (一二六)

同工的心底話

各位同事：

我們繼續收到會員來信，感謝對本會杜主席一直以來為同事討回公道、爭取公平、主持公義，最近更與其餘五位老師為爭取學術自由，堅持合約精神，而面臨被校方解除聘任，我們現把該信刊登給各位分享。本會謹向他們致謝，並歡迎各位繼續來信。

祝新春快樂！

香港浸會大學教職員工會謹啟
二零零六年一月二十三日

香港浸會大學，一間教育學府，原來擁有最正義、最正直、不苟且的老師，尤其甚者的是杜耀明老師。他絕對是一位秉行新聞業精神的專業人士，他報出事實、導出真相。

從二零零三年起浸大校方因要推行新薪酬及福利架構(以下稱為新架構)，至今已整整兩年多，我們一批被校方高層煎熬得半死的非教學人員，最終在校方所謂的「邀請」下，在工作和失業的選擇中，為養活自己，養活家人，我們只好不甘願地去接受無選擇的「邀請」，被迫簽下同意書加入新架構。

對於只想履行原有合約精神的我們，被強迫加入新架構後，卻被校方強視為支持新架構的一分子，我們極度感到無奈及痛心。為了一份工作，為了生活，為了家人，卑微的我們只好忍氣吞聲。但對於校方高層不斷歪曲事實，用高壓手段來踐踏我們的尊嚴，我們雖然憤怒，但都已慣性地去接受。

在整個事件中，無助的我們是不幸的，但六位資深及受同學們愛戴的老師更不幸。他們挺身而出跟校方力爭、溝通，都只是為了低下層的浸大同工，為我們受盡欺凌的一群討回公道、爭取公平的條款。事實上他們沒有絲毫的好處，幾百封的書信來往，無數次的奔波，他們所付出的，只換來校方的誹謗和敵視的對待。試問大家，一間不肯接受第二種聲音的學府，那怎會有學術自由呢？一間寧願放棄好老師，只為行政運作的學府，真是一間想辦教育的機構嗎？

對校方強行的新架構，唯一給我們的好處，就是讓我們加深了對杜耀明老師的認識。他的出現教我們知道什麼是合約精神、什麼是正義、什麼是真正的幫忙和不折不扣的愛護。他為我們所作的一切，無可否認是我們心中的無價寶。

如今我們敬重的同事將面臨校方解除聘任委員會的裁決，我們只能在心中默默的支持他、祝福他，希望掌權者好好計算他們的決定會導致浸會大學有多大的損失？

同工的心底話

二零零六年一月二十三日